

## **ФНС: если инспекция принимает отчетность по УСН, применять спецрежим можно и без уведомления**

Налоговики напомнили, что уведомить о переходе на УСН нужно не позднее 30 календарных дней с даты постановки на учет в инспекции. Иначе применять спецрежим нельзя. Однако ФНС указала на подход ВС РФ, по которому иногда налоговый орган не может сослаться на то, что уведомление подали с опозданием. Такая ситуация возможна, если:

- налогоплательщик уже сдает отчетность по УСН и платит единый налог;
- инспекция вовремя не сообщила ему о необходимости применять общий режим.

ФНС ранее направляла этот вывод ВС РФ в обзоре практики высших судов.

Последние разъяснения налоговиков касаются вновь созданных ИП, однако полагаем, что их можно распространить и на организации.

Обращаем внимание: некоторые суды считают, что подобный подход применяют, только когда уведомление все же подали, хоть и с опозданием. Если же его не было, инспекция может, например, заблокировать счет за непредставление декларации по НДС.

Документ: Информация ФНС России

Источник: [КонсультантПлюс](#)



### **Еще по теме**

Обзор

Уведомление при переходе на УСН, уходе со спецрежима или смене объекта: 5 споров 2019 года